

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने बिहार के चतुर्थ कृषि रोडमैप का रिमोट के माध्यम से किया शुभारंभ मैं बिहार को अपना राज्य मानती हूँ: राष्ट्रपति

♦ पटना के सम्राट अशोक कंवेशन केंद्र के बापू सभागार में कार्यक्रम आयोजित
♦ मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने राष्ट्रपति को हरित पौधा, स्मृति चिन्ह और अंगवस्त्र भेंटकर किया स्वागत

केटी न्यूज/पटना

पटना के सम्राट अशोक कंवेशन केंद्र के बापू सभागार में बुधवार को चतुर्थ कृषि रोडमैप के शुभारंभ कार्यक्रम का राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू, राज्यपाल राजेन्द्र विश्वनाथ आलंकर, मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने विधिवत उदघाटन किया। इस अवसर पर राष्ट्रपति ने चतुर्थ कृषि रोडमैप का रिमोट के माध्यम से शिलापट्ट अनावरण कर शुभारंभ किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने राष्ट्रपति को हरित पौधा, स्मृति चिन्ह और अंगवस्त्र भेंटकर स्वागत किया। वहीं मुख्यमंत्री ने राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को चतुर्थ कृषि रोडमैप की प्रथम प्रति भेंट की।

इस अवसर पर आयोजित कार्यक्रम को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने संबोधित करते हुये कहा कि आज बिहार के चतुर्थ कृषि रोडमैप के शुभारंभ के मौके पर आप सबके बीच उपस्थित होकर मुझे हार्दिक प्रसन्नता हो रही है। राष्ट्रपति के रूप में मेरी भले ही यह पहली यात्रा है लेकिन मैं बिहार और बिहार के लोगों और संस्कृति से भलीभांति परिचित हूँ। पड़ोसी राज्य झारखंड में छह साल राज्यपाल रही। मैंने बिहार की जीवशैली और संस्कृति को करीब से जाना है और महसूस भी किया है। मेरा गृह राज्य उड़ीसा भी ऐतिहासिक रूप से बिहार से जुड़ा हुआ है। इसलिए मुझे लगता है कि मैं भी अपने आपको बिहारी कह सकती हूँ। मैं बिहार को अपना राज्य मानती हूँ। मुझे बिहार के मुख्यमंत्री अक्सर बुलाते हैं इसलिए मैं बीच बीच में आती रहूँगी। मुझे प्रेसिडेंट के बाद अपने गांव जाकर कृषि का कार्य करना है। बिहार हर क्षेत्र में रोड मैप बनाकर काम कर रहा है। बिहार हैपिनेस इंडेक्स पर कार्य कर रहा है, इसलिए विकास कर रहा है। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने बिहार के किसान खेती में नए प्रयोगों के लिए जाने जाते हैं, वहीं उन्होंने कृषि के परंपरागत तरीकों को बचाए रखा है। राष्ट्रपति ने इसे आधुनिकता के साथ परंपरा के सामंजस्य का अच्छा उदाहरण बताया।



बिहार की लोक संस्कृति ने पूरे विश्व में बनाई है पहचान

राष्ट्रपति ने कहा कि आज कृषि बिहार की लोक-संस्कृति का एक अहम हिस्सा है। बटोहिया और बिदेसिया से लेकर कटनी और रोपनी गीतों तक की बिहार की लोक संस्कृति और साहित्य की यात्रा ने पूरे विश्व में अपनी पहचान बनाई है। उन्होंने कहा कि मैं सूरिनाम की अपनी यात्रा के दौरान वहां पुरातन बिहार की झलक देखी। विशाल भौगोलिक दूरी और अलग-अलग टाइम ज़ोन में होने के बावजूद बिहार से गए लोगों ने जहां एक ओर अपनी संस्कृति और परंपरा को संजोए रखा वहीं वे स्थानीयता में भी रच-बस गए हैं। राष्ट्रपति मुर्मू ने कहा कि बिहार की सभ्यता विश्व की प्राचीनतम सभ्यताओं में से एक है। मानव सभ्यता के विकास और कृषि के बीच घनिष्ठ संबंध रहा है। कृषि बिहार की अर्थव्यवस्था का आधार है। कृषि और संबद्ध क्षेत्र में न केवल राज्य का लगभग आधा कार्यबल लगा हुआ है बल्कि राज्य जीडीपी में भी उनका अहम योगदान है। इस प्रदेश की उन्नति के लिए कृषि क्षेत्र का सर्वांगीण विकास अत्यंत आवश्यक है। उन्होंने कहा कि यह प्रसन्नता का विषय है कि बिहार सरकार वर्ष 2008 से ही कृषि रोड मैप का क्रियान्वयन कर रही है। मुझे यह जानकर खुशी हो रही है कि पिछले तीन कृषि रोड मैप के क्रियान्वयन के फलस्वरूप राज्य में धान, गेहूँ और मक्का की उत्पादकता लगभग दुगुनी हो गई है। साथ ही बिहार मशरूम, शहद, मखाना और मछली उत्पादन में भी अग्रणी राज्यों में शामिल हो गया है।

नए-नए प्रयोग के लिए जाने जाते हैं बिहार के किसान

राष्ट्रपति ने कहा कि बिहार के किसान खेती में नए-नए प्रयोगों को आजमाने और अपनाने के लिए जाने जाते हैं। यही वजह है कि नोबेल पुरस्कार से सम्मानित एक अर्थशास्त्री ने नालंदा के किसानों को वैज्ञानिकों से भी महान कहा था। यह प्रसन्नता की बात है कि आधुनिक पद्धति को अपनाने हुए भी यहां के किसानों ने कृषि के परंपरागत तरीकों और अनाज की किस्मों को बचाए रखा है। उन्होंने कहा कि जैविक उत्पादों की मांग देश-विदेश में तेजी से बढ़ रही है और बिहार के किसानों को इसका लाभ उठाना चाहिए। उन्होंने इस बात पर खुशी जताई कि बिहार सरकार ने जैविक खेती के लिए गंगा नदी के तटीय जिलों में जैविक कोरिडोर बनाया है। मुर्मू ने कहा कि बिहार में अधिकांश किसान सीमांत किसान हैं और उनके लिए आधुनिक यंत्रों का उपयोग आर्थिक दृष्टि से व्यावहारिक नहीं होता है। उन्होंने कहा कि इसलिए कृषि और पशुपालन को एक दूसरे का पूरक बनाया जाना चाहिए जिससे किसानों की आर्थिक स्थिति मजबूत होगी। राष्ट्रपति ने कहा कि हाल के वर्षों में बिहार में बहुत कम बारिश हुई है। उन्होंने कहा कि बिहार एक जल-सम्पन्न राज्य माना जाता रहा है और नदियां एवं तालाब इस राज्य की पहचान रही हैं। उन्होंने कहा कि इस पहचान को बनाए रखने के लिए जल संरक्षण पर ध्यान देना आवश्यक है।



ऐसा समाज बनाएं जिसमें द्वेष और कलह की गुंजाइश न हो

राष्ट्रपति ने कहा कि बिहार भगवान बुद्ध और अशोक की धरती है, जिन्होंने सम्पूर्ण मानवता को शांति और सद्भाव का पाठ पढ़ाया। उन्होंने कहा कि इस पावन धरती के वासी से अपेक्षा की जाती है कि वे ऐसे समाज का आदर्श प्रस्तुत करें जिसमें द्वेष और कलह की कोई गुंजाइश नहीं हो। उन्होंने कहा कि विकसित भारत के सपने को पूरा करने में इस प्रदेश का योगदान अत्यंत महत्वपूर्ण है। लेकिन इस सपने को सच्चाई में बदलने के लिए हमें मानव निर्मित संकीर्णताओं से बाहर निकलना होगा। राष्ट्रपति ने कहा कि बिहार को विकसित राज्य बनाने के लिए समर्पित विकास के अलावा कोई विकल्प नहीं है। उन्होंने कहा कि राज्य के नीति-निर्माताओं और जनता को बिहार की प्रगति के लिए एक रोडमैप निर्धारित करना होगा और उस पर चलना होगा। उन्होंने कहा कि राष्ट्रपति के रूप में भले ही यह राज्य की मेरी पहली यात्रा है, मैं बिहार के लोगों और यहां की संस्कृति से भली-भांति परिचित हूँ। पड़ोसी राज्य झारखंड में करीब छह साल तक राज्यपाल पद पर रहने के दौरान मैंने बिहार की संस्कृति और जीवन-शैली को करीब से महसूस किया है। मेरा गृह राज्य ओडिशा भी ऐतिहासिक रूप से बिहार से जुड़ा रहा है। राष्ट्रपति ने स्वयं को किसान की बेटी बताते हुए कहा कि कार्यकाल समाप्त होने के बाद वह खेती करने के लिए अपने गांव जाएंगी।

कृषि रोड मैप से किसानों को काफी फायदा: सीएम

मुख्यमंत्री ने कहा कि बिहार में कृषि रोड मैप से किसानों को काफी फायदा हुआ है। धान, मक्का, गेहूँ और आलू का उत्पादन और उत्पादकता बढ़ी है। वर्ष 2011-12 में नालंदा के एक किसान ने प्रति हेक्टेयर धान का सबसे ज्यादा उत्पादन कर चीन को पीछे छोड़ दिया। इससे पहले प्रति हेक्टेयर का रिकॉर्ड चीन के नाम था। आलू के उत्पादन में भी नालंदा जिले के एक गांव ने भी विश्व कीर्तिमान बनाया। वर्ष 2012 से वर्ष 2017 तक दूसरे कृषि रोड मैप के तहत कार्य किये गये, जिसके फलस्वरूप फल, सब्जी, दूध, अंडा एवं मछली का उत्पादन काफी बढ़ा है। उत्पादकता बढ़ने से किसानों को काफी फायदा हुआ है। वर्ष 2017 से वर्ष 2022 तक तीसरे कृषि रोड मैप के अन्तर्गत कार्य तय किये गये थे लेकिन इसका कार्यकाल एक साल के लिये बढ़ाकर वर्ष 2023 तक कर दिया गया। बचे हुये कार्य एवं आगे के कार्य के और विस्तार को लेकर आज से चतुर्थ कृषि रोड मैप की शुरुआत की गयी है। इसके तहत तेजी से कार्य होंगे ताकि किसानों को और फायदा हो सके। उन्होंने कहा कि चतुर्थ कृषि रोड मैप शुरू करने के पहले किसानों से भी राय ली गई थी। बिहार में मछली का उत्पादन ढाई गुणा बढ़ा है। अब बिहार मछली उत्पादन के मामले में आत्मनिर्भर हो गया है। अब बिहार में चाहर से मछली मंगाने की जरूरत नहीं है।



शिक्षक भर्ती परीक्षा में एक लाख 22 हजार 324 अभ्यर्थी सफल

केटी न्यूज/पटना

बिहार लोक सेवा आयोग ने शिक्षक भर्ती परीक्षा के उच्च माध्यमिक स्कूल के लिए परीक्षा देने वाले अभ्यर्थियों का रिजल्ट जारी कर दिया है। दो दिन के अंदर माध्यमिक और प्राथमिक स्तर का रिजल्ट जारी हो जाएगा। बीपीएससी अध्यक्ष ने कहा कि आज तक बीपीएससी के इतिहास में इतनी जल्दी इतने संख्या में रिजल्ट नहीं दिया गया है। कटऑफ को लेकर जिन्होंने सवाल उठाए, वह भी गलत साबित हुआ। बिहार के अभ्यर्थी काफी काबिल हैं। इस परीक्षा में हमलोगों बड़े पैमाने में तकनीक का उपयोग किया। कई फर्जीवाड़ा करने वाले भी पकड़े गए। एक लाख 22 हजार 324 अभ्यर्थी सफल हुए हैं। इसमें प्राथमिक शिक्षकों के लिए 72419 रिजल्ट दे रहे हैं। बीपीएससी अध्यक्ष ने स्पष्ट कहा कि दुर्गा पूजा से पहले सभी रिजल्ट घोषित कर दिए जाएंगे। अब तक 1 लाख 22 हजार 324 अभ्यर्थी सफल हुए। यानी 72 प्रतिशत रिजल्ट हुए।

बीएड अभ्यर्थियों का रिजल्ट होल्ड : बीएड अभ्यर्थियों पर शावराना अंदाज में टिप्पणी करते हुए कहा कि जिसने दर्द दिया, वही दवा भी देगा। सूत्रों की मानें तो बीएड अभ्यर्थी का रिजल्ट फिलहाल होल्ड कर दिया जाएगा। सुप्रीम कोर्ट से डिजीजन आने के बाद उनके रिजल्ट पर बीपीएससी फैसला लेगी। फिलहाल, 72,419 प्राथमिक शिक्षकों का रिजल्ट जारी किया जाएगा। इसमें केवल डीएलएल के अभ्यर्थी ही होंगे।

दुर्गा पूजा से पहले सभी रिजल्ट घोषित कर दिए जाएंगे: बीपीएससी अध्यक्ष ने कहा कि आरोप और



GYAN JYOTI PUBLIC SCHOOL

Affiliated to CBSE NEW Delhi (10+2)

Rupsager, Main Road, Nawangar Buxar (Bihar)

Contact No - 6200727438, 7004289776, 7654245005 | Email - gips2011@Yahoo.in, gyanjyotipublicschool.in



विद्यालय में छात्रों के लिए अत्याधुनिक सुविधा

- असम, बंगाल व दार्जिलिंग के कुशल एवं प्रशिक्षित शिक्षक
- स्मार्ट क्लासेज आडियो एवं वीडियो से कक्षाओं का संचालन
- अत्याधुनिक विज्ञान व कंप्यूटर की प्रयोगशालाएं
- सुव्यवस्थित पुस्तकालय
- खेलकूद, योग, नैतिक शिक्षा व शारीरिक शिक्षा का कुशल ट्रेनर द्वारा प्रशिक्षण
- बच्चों की सुरक्षा के लिए प्रत्येक क्लास सीसीटीवी कैमरे से लैस
- बच्चों के लिए हैप्पीनेस क्लासेज
- कराटे व स्काउट एंडगाइड का कुशल ट्रेनर द्वारा प्रशिक्षण

